

聯國調查認定以犯種族滅絕

揭殺害大量巴人阻援助 促遵國際法懲罰肇事者

■大批巴人扶老攜幼收拾細軟撤離加沙城。 美聯社



■以軍被指在加沙製造饑荒。圖為巴人婦女在救援站搶糧食。 網上圖片

聯合國巴勒斯坦被佔領土（包括東耶路撒冷）和以色列問題獨立國際調查委員會，周二（9月16日）發布報告指出，以色列在加沙地帶對巴勒斯坦人犯下種族滅絕罪行。今次是委員會首次正式認定以色列的軍事行動屬種族滅絕，委員會敦促以色列履行國際法義務，終止種族滅絕行為並懲罰肇事者。

報告審查以軍在加沙的行動，認定以色列當局和以國部隊，都違反1948年《防止及懲治滅絕種族罪公約》。報告認定的以國種族滅絕行為，包括殺害和嚴重傷害數量空前的巴勒斯坦人；在加沙實施全面封鎖，阻斷人道主義援助導致饑荒；系統性摧毀加沙醫療保健和教育系統；直接針對兒童和無視國際法院的命令。報告認為這些種族滅絕行為的意圖，是全部或部分消滅加沙地帶的巴勒斯坦人。

對照聯合國《防止

及懲治滅絕種族罪公約》，以軍行為至少有4項種族滅絕行為，包括殺害巴人、對巴人製造嚴重身體和精神傷害、蓄意製造足以導致群體毀滅的生活條件、實施阻止生育措施。報告也指以軍的行為，具有「摧毀全部或部分巴勒斯坦民族、族群、種族或宗教團體」的意圖。

以軍行動已釀6.4萬巴人死亡

報告引述詳實證據，包括與受害人的訪談、加沙地帶醫生證詞、開源材料，以及衝突爆發以來的所有衛星圖像分析。加沙當局統計以軍的行動已造成加沙地帶6.4萬人死亡，部分地區陷入



■以軍坦克在加沙外圍巡邏，準備隨時攻入加沙城。 路透社

無懼「唱衰」港國際排名繼續升



真言摺話
歐盟近日發表所謂的年度報告，再次粗暴干預香港事務，抹黑香港人權和法治狀況，試毀國安法，特區政府及外交部駐港公署即時對歐盟報告中的失實內容，表示強烈不滿和堅決反對。然而，儘管歐盟等西方勢力如跳樑小丑般持續抹黑香港國安法及法治，妄想「亂港遏華」，但香港的各項國際排名依然穩健上升，最近更成為亞洲第一。由此可見，香港只要有好的政策支撐，在施政方面即可取得立竿見影之效，加上有大灣區發展及創科機

遇的疊加影響，香港無懼被「唱衰」。

歐洲聯盟委員會及歐洲聯盟外交與安全政策高級代表近日發表所謂年度報告，宣稱香港的政治自由、新聞及結社空間進一步收窄，並對香港的法治系統及國安法案件進行抹黑。惟這類完全無視香港社會經濟發展客觀事實，而且極為偏頗的內容，絕對無法得到國際社會的信服，亦無損國際投資者投資香港、投資大灣區的信心；同時間，國際人才亦因看到香港及大灣區城市的巨大發展機遇而更傾向來港發展。

事實上，國際管理發展學院近日發

郭靈 資深傳媒人

布了《2025年世界人才排名》，其中香港的排名由去年第9位升至今年第4位，不僅屬歷來最高，更是亞洲第一，成績斐然。香港國際人才排名創新高，不但反映出特區政府在吸引和留住國際人才方面的政策已經取得成效，更顯示出所謂的「香港完玩論」、「香港唱衰論」等謬論已經沒有市場，在面對大灣區百年難遇的發展新機遇時，國際高端人才更傾向於用實質行動投票，親身進入香港、進入大灣區創業發展。

不過，儘管香港在世界人才排名稱冠亞洲，但仍不可自滿，尤其是本

美軍再襲委國疑似運毒船釀3死

美國總統特朗普於周一（9月15日）宣布，美軍當日再次於國際水域對一艘涉嫌從委內瑞拉運輸毒品的船隻實施軍事打擊，造成3人死亡。這是近兩周內美方第二次針對此類目標採取行動，進一步加劇了兩國之間的緊張關係。委內瑞拉總統馬杜羅同日譴責美方的侵略行為，指控華盛頓企圖透過軍事行動推動委內瑞拉政權更迭，並表示將行使自衛權全力反擊。

特朗普在社交媒體上稱，此次打擊對象是「已確認為極端暴力的毒品販運集團及毒販恐怖分子」，並聲稱這些組織運輸的毒品對美國國家安全構成威脅。他其後向記者展示據稱是行動的影片，並表示海面上散落着大量可卡因及芬太尼，以此作為證據。然而，美方未提供具體偵查資料或毒品數量等細節。

美軍曾於9月2日，對另一艘涉嫌運毒的委內瑞拉快艇發動攻擊，造成11人死亡。美國政府聲稱該船屬於被列為恐怖組織的委內瑞拉黑幫



■馬杜羅譴責美方侵略行為。 法新社

控《紐時》及4記者誹謗特朗普索償150億美元

美國總統特朗普周一（9月15日）宣布，他已在佛羅里達州聯邦地方法院對《紐約時報》及4名記者提起誹謗訴訟，索賠金額達150億美元（約1,167億港元）。特朗普早前在《紐時》發布關於他與已故淫媒愛潑斯坦關係密切的報道後，便威脅會起訴該報。他聲稱《紐時》長期充當民主黨喉舌，以虛假陳述損害特朗普個人、家族及其支持者的聲譽。

特朗普律師團隊周一向法院呈交一系列文章作證據，堅稱明知這些出版物充斥扭曲和捏造事實，專門針對特朗普總統。

港生活成本偏高及居住環境較差等的老問題，對於長期聚集國際高端人才不利。舉例來說，許多來自內地和東南亞的高端人才，就是因為香港較高的生活和居住成本才轉往其他地區發展。因此，如何制定更好的支援政策，來針對性支援高端人才在港的生活和居住等問題，是特區政府目前亟需策略性研究的議題。同時間，特區政府在針對性支援高端人才在港生活的同時，亦要考慮將國際高端人才與大灣區發展和「一帶一路」倡議的人才需求相結合，為大灣區和「一帶一路」提供符合發展需要的人才資源，為國家高質量發展貢獻出香港力量。